

Урусамбеком: как ^н де они, послы, были у Аббас шаха в Перской земли в городех в Испагани и в Фарабатех на отпуске, и сказывал де им царь Аббас шах, что де он послал к государю царю и святейшему патриарху к Москве с ними Христову срачицу, и он бы им объявил: откуда и каким образом в Грузех Христова срачица была и коими обычаи Аббас шах ея сыскал? И посол Урусомбек сказал им: слышал де он в Грузех,^н что та Христова срачица была || у митрополита заделана в кресте и Аббас шах де ея сыскал и послал ея к вашему государю и ко отцу его святейшему патриарху к Москве с купчиною с Малелеем, устроена во златых павлоках.

Да в нынешнем во 133-м году по государеве грамоте говорили де они со Аббас шаховым послом, со Урасамбеком, и с купчиною с Малелеем в другой ряд и их спрашивали: где та срачица Христова была в Грузех, ведомо ли про нее подлинно, что она прямая Христова срачица и в какове чести в Грузинской земли была, и какая она — тафтяная или она полотняная, и сколь велика мерою, и в каких местах кровь на ней есть, и чтоб ея || дали посмотреть. И Аббас шахов посол Урусамбек им ^н сказал: как де он был в Грузех, и он Христови срачицы не видал. А как Аббас шах Грузи взял, и тое де Христову срачицу сыскал, у митрополита заделана в кресте. А хто де немощен к той срачице коснетца с верою, и того де бог помилует, от той срачицы исцелеет, а хто к той срачице коснется без веры, и у того человека тотчас очи выпадут. А та де срачица полотняная. А какова она мерою и в коем месте на ней кровь знать, тово он не ведает, потому что он той срачицы Христовы сам не видал, а послал де Аббас шах тое срачицу к государю и к патриарху до Мо||сковы с купчиною с Малелеем, а на Москве ему, Урусамбеку, та Христова срачица велено взять у купчины и нести к государю патриарху самому. Аббас шахо де купчина Малелей и сам сказал: дал ^н де ему Аббас шах сундучек за своею печатию, а в сундучке сказал ему Христову срачицу, а велел ему вести до Москвы, а на Москве де Аббас шах тот сундучек со всем велел отдать послу Урусамбеку. А Урусамбеку де тот ковчежец нести к государеву отцу, святейшему патриарху Филарету Никитичю Московскому и всеа Руси.

А как де оне Василей и Еустафей были в Перской земли, и им де ^н з грузин||цы о той Христове ризе говорить не лучилось, потому что к ним грузинцы известные люди не хаживали.

И во 133-м году февраля в 25 день приехали к государю царю и великому князю Михаилу Федоровичю всеа Руси к Москве ис Персиды от царя от Аббас шаха послы Урусамбек да купчина Малелей. И у государя и у святейшего патриарха Филарета Никитича были на посолстве марта 17 день на другой недели великого поста в пяток. И Аббас шахов посол правил государю царю и великому князю Михаилу Федоровичю всеа Руси и отцу его великому государю святейшему патриарху Филарету Никитичю Московскому и всеа Руси от царя || от Аббас шаха посылство.

И после посолства посол Урусамбек поднес к великому государю святейшему патриарху Филарету Никитичю Московскому и всеа Руси ковчег золот с камением драгим, а сказал, что в том ковчеге риза господня, а велел де тот ковчег Аббас шах отдать ему государю патриарху самому в руки. И государь царь и патриарх Филарет Никитич тот сундучек

^н В ркп. слово повторено. ^н Испр. по С; в ркп. рузех. ^н Испр. по С; в ркп. и. ^н Доб. по С.